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Виховна година на тему:
Надзвичайні ситуації
Тема: Надзвичайні ситуації. Дитина та аварійна ситуація
Мета: узагальнити знання учнів про аварії, їх негативний вплив на життя людини; навчити правил поведінки під час аварій на підприємствах; виховувати самодисципліну, рішучість, милосердя. 

Обладнання: зошит, підручник, картки, мультімідійна дошка.

Хід уроку:
I. Організація класу.
Доброго дня.Озирніться довколо.Що нас оточує? (рослини, небо, люди)
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Які емоції у вас виникають, переглянувши ці слайди? (радість, ніжність, задоволення)
У житті нерідко трапляються події, що можуть призвести до загибелі людей. Це аварії, стихійні лиха. Такі події прийнято називати надзвичайними ситуаціями.

 - 
Надзвичайні ситуаціїї

(Які явища відносять до НС?)
Як ви гадаєте, які події називають надзвичайними? Наведіть приклади. (Повінь, пожежа, аварія, катастрофа; забруднення води, ґрунту, повітря; ураган, смерч; радіаційне забруднення; землетрус; терористичний акт, тощо).
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Які почуття виникають, переглянувши ці слайди. (Почуття страху, болю, перечуття чогось поганого.)
Можливо знаєте й інші?(цунамі, снігові лавини, зсуви)

Як можна ці явища одним словом назвати? –Надзвичайні ситуації

II. Актуалізація опорних знань.
Мозковий штурм.  Мотивація навчальної діяльності.
  -  Що означає поняття «надзвичайна ситуація»?

«Надзвичайна ситуація» - це порушення нормальних умов життя людей.

III. Оголошення теми і мети виховної години.
 - Сьогодні ми ознайомимося із надзвичайними ситуаціями, які трапляються в житті і виробимо пам’ятки правил поводження в надзвичайних ситуаціях. Отож, сьогоднішнє заняття, яке має назву «Допоможи собі сам», ми з вами присвятимо тому, щоб вивчити та повторити, як  виходити зі скрутних життєвих ситуацій.

IV.Бесіда.
Надзвичайні ситуації поділяються на групи, залежно від характеру походження подій.
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Розрізняють 4 класи надзвичайних ситуацій:  природного, техногенного, соціально-політичного та військового характеру.
1) Надзвичайні ситуації соціально-політичного характеру — це ситуації, пов’язані з протиправними діями терористичного та антиконституційного спрямування.
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2) Надзвичайні ситуації воєнного характеру — це ситуації, пов’язані з   наслідками застосування зброї масового ураження або звичайних засобів ураження.
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3) Надзвичайні ситуації природного характеру це наслідки небезпечних явищ, природних пожеж, інфекційних захворювань людей, тварин, масового ураження сільськогосподарських рослин хворобами чи шкідниками, зміни стану водних ресурсів тощо.
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4) Надзвичайні ситуації техногенного характеру (техногенний-породжений технікою і промисловістю) — це наслідок транспортних аварій, катастроф, пожеж, неспровокованих вибухів чи їх загроза, аварій з викидом (загрозою викиду) небезпечних хімічних, радіоактивних, біологічних речовин, раптового руйнування споруд та будівель, аварій на інженерних мережах і спорудах життєзабезпечення, аварій на греблях, дамбах тощо.
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На сьогоднішньому уроці ми розглянемо надзвичайні ситуації природного і техногенного характеру, зокрема, пожежі.
У наш час людина здатна полетіти на Місяць, ми багато знаємо про інші планети, але сили природи нашої власної планети все ще нами не підкорені. В наш час людство залишається залежним від природних явищ, які досить часто мають катастрофічний характер. Виверження вулканів, землетруси, посухи, селеві потоки, снігові лавини, повені, заметілі, снігові заноси, ожеледі, сильний мороз тощо - спричиняють загибель багатьох тисяч людей, завдають величезних матеріальних збитків.
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         Відгадаєте загадки.


 1. Явище, що утворюється під час інтенсивного випадання снігу.( Снігові замети ).

       2. Підземні поштовхи, що виникають в надрах землі. ( Землетрус ).

       3. Неконтрольований процес горіння, що призводить до загибелі людей і      зни щення матеріальних цінностей. ( Пожежа ).

        4. Затоплення місцевості в результаті підйому рівня води в річці, озері, морі (Повінь ).

        5.  Вітер, великої руйнівної сили і великої тривалості. ( Буря )..       
Стихійні лиха
Виверження вулканів.

Це стихійне лихо належить до найнебезпечніших для життєдіяльності людства. На території України присутні тільки процеси грязьового вулканізму.

Землетруси. 

Одна людина із восьми тисяч, які проживають на Землі, гине від землетрусу, а ще 79 людей тою чи іншою мірою потерпають від його наслідків. Коливання під час землетрусу неприємні, можуть викликати паніку.
 Учень 1. Тому дуже важливо зберігати спокій. Найбільш небезпечні є предмети, які падають. Тому рекомендується не вибігати з будинку під час землетрусу. Краще шукати порятунок там, де ви знаходитесь. Можна заховатись під ліжком чи столом.Слід пам’ятати, що найчастіше завалюються зовнішні стіни будинків. Тому тримайтеся подалі від вікон та важких предметів. Перебуваючи всередині багатоповерхового будинку, не слід поспішайте до ліфтів чи сходів, бо вони часто обвалюються під час землетрусу. Якщо землетрус застав вас в автомобілі, що рухається, слід повільно загальмувати подалі від високих будинків і залишатись в машині до припинення поштовхів. Опинившись у завалі, слід спокійно оцінити становище, надати собі, по можливості, першу допомогу, а також тим, хто її потребує. Постарайтеся голосом, або стуком встановити зв’язок з людьми поза завалом. Пам’ятайте, допомога прийде, головне – дочекатися її. Економте сили, людина може зберігати життєдіяльність (без їжі та води) понад два тижні.
В Карпатах є такі стихійні явища як зсуви та селі.

Учень 2.

Зсуви – це сповзання гірських порід вниз по схилу під впливом сили земного тяжіння.

Селі – бурхливі руслові потоки з води та уламків гірських порід. 
Слід якомога швидше залишити приміщення і вийти в безпечне місце. Якщо ви попали в цей потік, то можна використати дошки, палки, мотузки та інші засоби, які допоможуть вибратися з цього потоку.

Учень 3. 

Повені. 

Недарма в народі кажуть, що найстрашніші для людини – це вода і вогонь. Повінь дуже часто буває після багатосніжної зими. Рівень води в річці, озері піднімається, в результаті чого затоплюється певна місцевість. Повені завдають великої матеріальної шкоди та призводять до людських жертв. 
Як же поводитися під час повені?

 Учень 4. 

  Отримавши попередження про затоплення, необхідно терміново:
· вийти в безпечне місце – на височину (попередньо відключивши воду, газ, електроприлади);

· якщо повінь розвивається повільно, необхідно перевести майно в безпечне місце, а самому зайняти верхні поверхи (горища, дахи будівель), в крайньому   разі забратись навіть на  дерево;

· для того, щоб залишити місця затоплення, можна скористатися човнами, катерами та всім тим, що здатне утримати людину на воді (колоди, бочки, автомобільні камери тощо);

· коли людина опинилася у воді, їй необхідно скинути важкий одяг та взуття, скористатись плаваючими поблизу  засобами й чекати допомоги.
· До електричних розеток краще не наближатися до їх повного висихання.

Ще одна небезпека, яка існує під час повені – епідеміологічна. З метою запобігання отруєнь не можна вживати продукти харчування, підмочені водою. Не можна також використовувати для життя воду без санітарної перевірки.

Учень 5.

Снігові лавини.

У нашій місцевості таке стихійне явище як снігові лавини не спостерігається. Але багато хто із вас може відпочивати в горах. А там снігові лавини – одна з найбільш грізних та підступних небезпек. І кожен повинен знати, як поводитись в даній екстремальній ситуації.

Якщо ви помітили лавину, яка вас наздоганяє, потрібно зробити спробу швидко зійти з її дороги. Якщо це не вдалося, необхідно встигнути скинути з себе рюкзак, відкинути лижні палки і по можливості лижі – все це, притиснуте снігом, не дозволить вам навіть ворухнутися. Необхідно викинути на поверхню лавинний шнур, звичайно яскравого кольору, щоб по цьому могли вас відшукати.

Учень 6

Шквали, урагани, смерчі. 
Часто перед грозою виникає раптовий недовгий, але страшенний вітер, що нагадує собою удар. Це – шквал. Шквалонебезпечна ситуація може виникнути по всій території України у всі пори року.

Сильнішими за шквали є ураганні вітри. Ураганні вітри руйнують будівлі, спустошують поля, виривають з корінням дерева, руйнують міцні і зносять легкі споруди, обривають проводи електромереж. Вони можуть спрямувати на людину уламки шиферу, черепиці, скла, цегли, різних предметів, можуть призвести до людських жертв.

Учень 7

        Як же захиститись під час ураганних вітрів?
· Отримавши повідомлення про ураган, необхідно щільно зачинити двері

вікна;

· підготувати запас води, їжі, медикаменти, мати при собі документи;

· загасити вогонь в печах, грубках, вимкнути електроенергію, закрутити газові крани.

Найкраще перечекати ураганні вітри в укритті. 

Учень 8

Хуртовини. 

Різновидом урагану взимку є хуртовини. Вони стають особливо небезпечними під час густого снігопаду, коли сильний вітер підіймає на велику висоту значні маси снігу і переносить їх на певну відстань, створюючи заноси.

          Як же поводитись під час хуртовини?
· У цей час виходити на вулицю рекомендується тільки у виняткових випадках і не самому;

· сповістіть сусідів, куди ви ідете і коли повернетеся;

· якщо хуртовина застала вас в дорозі, рухаючись в автомобілі, то краще перечекати якийсь час, бажано в населеному пункті. 
Учень 9
Ожеледиця. 

Дуже небезпечне явище. Адже лід замерзає не тільки на землі, а і на стовпах, деревах, проводах, і реальною небезпекою стає можливість падіння різних предметів. А тому перш за все слід запам’ятати, що не можна знаходитись під лініями електропередач.

Під час ожеледиці існує велика небезпека посковзнутися і отримати травму при падінні. Щоб не потрапити в число потерпілих, слід звернути увагу на те, як треба йти: ступати на всю підошву, не поспішати, ноги мають бути трохи розслаблені в колінах. Руки повинні бути не зайняті сумками. Якщо немає термінових справ, то краще з дому не виходити.

Для того, щоб зменшити можливість отримання травми, потрібно навчитися  падати:

· треба трохи присісти, щоб знизити висоту падіння;

· в момент падіння потрібно напружити м’язи, а доторкнувшись землі,

обов’язково перекотитися. Таким чином удар, направлений на вас,  

розтягнеться і витратить свою силу на крутіння;

· небезпека посковзнутися при ожеледиці стане менша, якщо до підошви та каблуків взуття приклеїти широкі полоси лейкопластиру або шматочки   водостійкого наждачного паперу на тканинній основі.

До надзвичайних ситуацій  належать ситуації, спричинені діяльністю людини. Це аварії на підприємствах, на транспорті, в житлових приміщеннях.

Вогонь – є другом людини, і в той же час і ворогом. Найстрашніша у світі стихія, тому що вона практично нічого живим не залишає на своєму шляху. Створюється надзвичайно висока температура, від якої все спалахує, вода миттєво випаровується, а вогонь усе спопеляє. Поширюється їдкий дим, що наповнює всі приміщення і не дає дихнути, бо наповнює легені чадним димом. Це дуже страшна стихія, з якою важко впоратися.
Вогонь – це і друг, і ворог людини. Бо іноді він виходить з- під контролю.
- Як тоді бути? Як з вогнем боротися, коли вже щось горить?
Учень 10.

Щороку у світі трапляється близько 5 млн. пожеж.
В Україні щодня трапляється 120 пожеж,у яких гине до семи чоловік.
Впродовж 2 місяців 2018 року в Україні зареєстровано 7 597 пожеж. Унаслідок пожеж загинуло 507 людей, в тому числі 10 дітей, 303 людини отримало травми, у тому числі 39 дітей.

Замисліться! Необережно кинутий сірник, увімкнений кип‘ятильник,залишений без нагляду, білизна,яка сушиться над газовою плитою. Все це може привести до пожежі. І саме тоді, коли ви знатимите, як поводитись в тій чи іншій ситуації,ви впораєтесь з цим лихом – пожежою.

Розглянемо дії людей під час пожежі.

Ситуація 1.
Пожежа у сусідній квартирі багатоповерхового будинку. Ваші дії після виклику пожежної охорони?

1. Евакуація.

2. Виходити швидко, без метушні, паніки.

3. Не користуватися ліфтом.

4. Чітко виконувати накази, розпорядження дорослих.

5. Допомагати тим, хто потребує твоєї допомоги,

-Що таке евакуація?
Евакуація — це організований вихід усіх людей з небезпечного місця навулицю.

Ситуація 2
Пожежа в багатоповерховому будинку, горить квартира на 8 поверсі, ти проживаєш на 9-му.

-Як діяти в цій ситуації? (Зателефонувати в пожежну частину)
Гра «Зателефонуй пожежнику»
(Діти за допомогою телефону викликають пожежну службу
- По якому номеру треба дзвонити і як пояснити що трапилось? Зателефонуйте! (Треба набрати номер 101. Запитати: «Це пожежна частина?»
Сказати: «У нас в квартирі пожежа. Адреса: вулиця Гоголя….. Говорить… Мій номер телефону..
- Чому не привітався? (немає часу)
- Що треба було ще сказати? (що саме загорілось)
Ваші дії після виклику служби 01?

1. Закрити двері, вікна.

2. Мокрим ганчір'ям запхати вентиляційні отвори, щоб дим не потрапляв у

квартиру.

3. Накритись мокрим покривалом і чекати пожежної служби.

Ситуація З
- Як гасити пожежі в квартирі на початковій стадії горіння?

1. Можуть бути використані пісок, земля, шматки грубого сукна, різнівогнегасники, вода.

2. Осередок пожежі закидають піском або землею за допомогою совка чи лопати, при цьому відбувається охолодження поверхні,що горить, зменшити доступ повітря до неї.

3. Вогнегасники охолоджують поверхню, яка горить, розбавляють концентрацію кисню в повітрі.

4. Якщо використовуємо сукно, то палаюча речовина ізолюється від доступукисню і горіння припиняється.

5. Воду не можна застосовувати для гасіння легкозаймистих рідин (бензин, гас, масла), бо нагромаджуючись внизу цих рідин, вода збільшує поверхню горіння. Вода не зможе погасити і електроустановки під напругою.

Ситуація 4
-Як допомогти людям, на яких загорівся одяг?

1. Накрити покривалом. Але не з головою.

2. Качатись по землі, якщо покривала немає.

Ситуація 5
-Як дихати під час пожежі?

Багато дітей гине від отруйного диму, що утворюється від згорання синтетичних, пластмасових речей, побутової хімії та від гарячогоповітря.

Отже, голову тримають ближче до підлоги (дим легший від повітря, томувін піднімається вгору), рот і ніс бажано затулити змоченою у воді хустиночкою (тканиною). Щоб не втратити в задимленому приміщенні орієнтир, пересуватись потрібно вздовж стін.
І ще одне золоте правило:
Не можна ховатись під столами, ліжками під час пожежі. Адже на розшук дітей, що сховалися, витрчається час. Це може призвести до загибеліпотерпілого і рятівника.

Будь-яка пожежа — це лихо. І треба вміти його знищити, вчасно подати руки потерпілому, швидко вихопити з вогню людину, другу, третю. Вміти самому собі дати раду, мати елементарні навички дій під час пожежі.

- Якщо трагедія, не тільки пожежа, вже сталася, хто допомагає населенню врятуватися?

Для допомоги населенню, яке потрапило у небезпеку, існують особливі

формування людей, оснащені технікою. Вони працюють як у мирний, так і у

воєнний час. До таких формувань належать рятувальні служби на воді, у горах; служба швидкої допомоги; служба надзвичайних ситуацій; пожежна охорона; газова служба тощо.
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Якщо ситуація загрожує твоєму життю, часу на роздуми немає, дій негайно.

1. Якщо загрози життю немає, спочатку заспокойся.

2. Якщо сам впораєшся з ситуацією, склади план дій і виконуй його.

3. Якщо тобі потрібна допомога, звернися до рятувальних служб, родичів, сусідів, випадкових перехожих.

4. Якщо допомога не надходить, не втрачай надії, ситуація може змінитися на краще наступної миті.

- Запам’ятайте, діти, ці правила.

(Вчитель роздає кожному учневі пам’ятки з правилами)
IV. Закріплення вивченого матеріалу        
Гра «Брейн-ринг»
1. Що таке надзвичайна ситуація?    

(Ситуація за межею норми)

2. Сильний вітер з грозою, дощем або снігом.    

(Буря)

3. Скупчення найдрібніших крапель води або кристалів льоду в нижчих шарах атмосфери, які роблять повітря непрозорим.    

(Туман)

4. Дуже сильний дощ.     

(Злива)

5. Гуркіт і тріск, що супроводжують блискавку під час грози.

(Грім)

6. Сильний перемінного напрямку вітер із снігом.   

(Віхола)

7. Дуже сильний вітер, що може спричинити великі руйнування: валити будівлі, зривати дахи, виривати з корінням дерева.  

(Ураган)

8. Снігова буря, метелиця в степу.     

(Буран)

9. Тонкий шар льоду на поверхні землі, деревах тощо.      

(Ожеледиця)

10. Атмосферні опади у вигляді білих зерноподібних кристалів.  

(Сніг)

11. Атмосферні опади, що випадають із хмар у вигляді краплин води.     (Дощ)

12. Затоплення водою великої частини суші навесні, коли річка виходить з берегів при розтаванні снігу, льоду або від тривалих дощів чи великих злив.

(Повінь)

13. Електричний розряд у повітрі під час грози, який найчастіше супроводжується громом.     

(Блискавка)

V. Підсумок класної  години.
Думати швидко-діяти чітко
Оголошення теми і мети заходу.

 
- Отож, сьогоднішнє заняття, яке має назву «Допоможи собі сам», ми з вами присвятимо тому, щоб вивчити та повторити, як  виходити зі скрутних життєвих ситуацій.
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* OTpUMaBIIM NMOBI/IOMJIEHHS TIPO yparaH, HEOOXiIHO MiILHO 3a4UHUTH
ABepi

BiKHa;

* MiArOTYBAaTH 3amac BOAM, DKi, MeJAMKaMEHTH, MaTH TpH CO6i
JIOKYMEHTH;

*3aracMTH BOrOHb B Mevax, rpy6KaX, BUMKHYTH eJeKTpOeHepriio,
3aKPYTHTH Ia30Bi KPaHH.

SAK NOBOAMTHCH Miji YaC XyPTOBHHHK?

oY ledl Yac BMXOAMTH HA BYJIHIIO PEKOMEH/YEThCA TUIBKH Y

BHHSITKOBUX BUNA/IKaX | HE CAMOMY;

 CIIOBICTITh CyCi/iB, Ky/{H BH izieTe i Kol noBepHeTecs;

* AIKIO XyPTOBMHA 3aCTajia BAc B JOPO3i, PyXaloykCh B aBTOMOGI, TO

Kpaluie iepesexat sikwiich 4ac, Gaxaro b HacesieHomy nyHKTi. Moxa
3irpiBaTucs, BK. JIBMTYH. AJle TIpH LBOMY CJIij

CHCTEMaTHYHO  NPOBITPIOBATH  CaJOH, W06  He  OTpyiTHCH

Bi/NpalbOBAHHMH ra3aMH.
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BUMKHITb yCi enekTponpunagu (pagio, Tenesisop...), He KopucTyiitecs
TenecoHoMm;

3aKpuiiTe yci BikHa | KBATUPKW; He CTBOPIOATE MPOTSr;

3Haxo4bTeCb B LEHTpi KiMHaTW, nojani Bif BOAOMPOBIAHUX Ta
KaHanisaLiiHWX Tpy6 Ta Mepex onaseHHs;

y 3aropofHix Ta JayHux 6yauHKax TpumaiTech mogani Big neveid Ta
rpy6.

Ha Bynuui

YHUKaliTe Aepes, Lo OKPeMO CTOSATb;

He Giraiite, OCKiMbkW MiTHA LWKipa | LUBMAKWA pyX «MPUTAralTb»
6/IMCKaBKY;

npucsiabTe, 06X0MiTh HOTW pyKamu;

He TopKaiiTecs MeTaneBWX MpeAMETiB, MepekoHalTecs, LYo BCi BOHM
3Haxo4sATbCH He 6/vKye 5 MeTpiB Bif Bac;

Ha CTafioHi BifiAiTh Bif Npanopis, CTOBMIB, CKNaAiTb NapacosibKky;

y ropax TpumaiiTecs nogani Bif BEPLUMH, He TOPKaATECS MOKPUX CKeflb;

TpumaiiTecss mogani Big Boau (ymap G/McCkaBku y Bogy Moxe GyTu
CMepTeNbHUM Ha BiAcTaHi 100 m);

nepe6yBatoun Ha CyAHi, 3a/MTe nanyby, He TopkaiTecs MeTaneBgX
uarTiiH
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36epiranTe cnokii | yHMKanTe naHiku.
LLIBMAKO 36epiTh 0COBUCTI AOKYMEHTH, LiHHOCTI, Nikn, NPOAYKTH A
iHWI HeobXiaHi peui.
HapaiiTe Heo6XiaHy AONOMOry AITAM, iHB
noxunoro Biky i niAroTyTecs Ao esakyauii.
TMo MOXNMBOCTI HEraiHo 3anuILTe 30HY 3aTOMMEHHS.
Mepea BUXOAOM 3 GyANHKY BUMKHITL €NeKTPO- | rasonocTadaHHs,
3araciTb BOTOHb Y nevi. 3akpuiTe BikHa i ABEpI, AKLWO € Yac -
3aKpwiiTe BikHa i ABepi Neploro noeepxy AoLKaMK.
MiAHIMITLCA Ha BepXHi NOBEPXY a60 rOPMLIHI NPUMILUEHHs.
[o NpuBYTTA PATYBaNLHUKIB 3anMwWaliTecs Ha BepXHiX NoBepxax,
Aaxy, AepeBax abo iHWKUX NiABULLEHHSAX, CUTHanI3ynTe
PATYBanbHUKaM, OB BOHM Manu MOXNMBICTL WBWAKO SHANTH
Bac.
MepeeipTe, 4u HeMae NoGnU3y noTepninux, HapaiiTe no
MOXMMBOCTI iM fonomory.
MoTpanueLum y BOAY, 3HIMIT i3 ce6e BaXKuM oAsr | BayTTs,
BifWyKaiTe NOGNM3Y NPEAMETH, 32 AOMOMOTOH AKUX MOXHA
npoTPUMAaTUCA Ha BOAI, NOKM HagiiAe Aonomora.
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